海丝起点 魅力南安

国内统一连续出版物号 CN 35-0072 邮发代号 33-82





今日 4 版 2021 年 8 月 17 日 辛丑年七月初十

である。 テュー 8.7.127 官方微信 星期二 总第 1200 期 ※ 新原株线 0595 26521010

巩固良好势头 持续走在前列

王永礼到南安调研

本报讯 (泉州晚报记者 谢曦 海 丝商报记者 庄晓丽) 16日,泉州市委 书记王永礼带队到南安,深人项目一 线和企业车间,就打造成功文化交流 平台、科技创新赋能等开展调研。

泉州市领导季翔峰,南安市领导林荣忠、黄育奇、王端峰参加调研。

位于石井镇的南安市成功文化园以古山村华表山及现状村落为依托,规划建设成功雕像区、古山特色小镇等,致力打造全国首个体验式成功文化产业园、两岸文化交流的新平台。其中,62米高的郑成功主体雕像计划于2022年5月建成,将成为"成功故里、海丝南

安"文化品牌的鲜明标识。王永礼来到项目工地,实地了解项目定位、规划建设、功能布局、闽南传统特色建筑修复改造等情况,要求当地要找准定位,融入闽西南协同发展区和南翼新城,做好规划衔接,同步提升周边环境,打造好高品质湾区城市景观;要加强生态保护和文化传承,保护利用好历史建筑、传统村落,引导植入既保留文化韵味,又符合游客需求的文化旅游业态。

作为泉州芯谷南安分园区引进的 首个龙头项目,三安高端半导体系列 项目填补了我国在大功率氮化镓激光 器、射频滤波器及功率半导体等领域 的空白。王永礼走进芯片车间,详细了解项目建设、产品研发、生产线投产等情况,并协调解决企业遇到的困难和问题,要求当地党委政府要主动靠前服务,在人才住房、子女教育等方面为企业提供良好支持和保障。

在随后召开的座谈会上,王永礼与基层干部围绕今后发展规划、重点工作和困难问题共同理思路、议良策。他指出,南安干部精气神足、发展势头好,谋划发展有站位、有格局、有成效;要深入学习贯彻习近平总书记"七一"重要讲话和来闽考察重要讲话精神,深入开展党史学习教育和"再学

习、再调研、再落实"活动,巩固良好的发展势头;要力求持续,上下拧成一股绳,同心协力干事创业,通过科技赋能、数字赋能推动产业转型升级,筑牢石材陶瓷、电子信息、机械装备、水暖卫浴、日用轻工等产业链条;要力求提升,高起点规划,高水平运作,加快城市片区更新改造,逐步提升城乡环境,打造城市靓丽名片;要力求品质,统筹推进教育、科技、文化、生态景观等各项民生事业,加快建设南翼新城。要把疫情防控、安全生产、生态环保、基层治理各项工作落到实处,在泉州高质量发展超越中走前列、作贡献。

陈火把:用年轻的生命点亮革命"火把"

■本报记者 陈亮亮 _通 讯 员 潘新法 文/图

在南安市石井镇苏内村,革命烈士陵园内庄严肃穆,松柏苍翠间,革命烈士纪念碑巍然伫立,碑上镌刻着"陈火把烈士永垂不朽",令人肃然起敬。每年清明节,都有不少社会各界人士前往陵园,深切悼念这位为革命事业不懈奋斗、英勇献身的先烈,缅怀他的革命精神和不朽功绩。

由于父亲是一名私塾先生,陈火把自幼受父亲熏陶,喜欢读书,10岁进入小学,学习十分用功,顺利完成了小学学业。然而,家庭经济困难,却迫使陈火把终止学业,在家中帮忙种田。后因本村的苏内小学缺少师资,他被推荐到该校任教两年。

1939年,陈火把考入安海养正中学,后随校内迁至官桥岭兜。当时,中共梅岭区委会设在这所学校,在中共党员林松龄和邓家梁的教育下,陈火把积极参加抗日救国活动,并于1940年加入中国共产党。

中学毕业后,陈火把回乡种田,与 当地中共党员许东汉保持联系,进行 隐蔽斗争,后因逃避国民党抓壮丁,曾 到同安一些乡公所当杂役3年。1946 年,他回到南安当教员,并与党组织恢 复联系,积极投入革命斗争中,经常在 南安的石井、水头和同安的民安一带 开展活动,开展延平、水头、大盈及同 安的民安、公安等5个地方的群众工



位于南安市石井镇苏内村的陈火把烈士纪念碑。

作;同时,协助黄竹禄到同安开展恢复 党组织工作。

1947年5月10日,中共泉州中心 县委组织发动攻打安海,陈火把与其他 同志积极响应,发动了两个党支部组织 的18人参加斗争,他们在深夜到南安 小盈岭破坏敌方电讯设施。这次行动, 陈火把暴露身份,此后被迫离家专职从 事革命工作。同年8月,陈火把任中共 南同边区工委书记,他善于团结同志, 在反对"征兵、征粮、征税"斗争中取得 较大胜利,边区范围不断扩大。

1948年5月,陈火把到石井院前村工作时不幸被捕,监禁于南安县监狱。在敌人的严刑拷打下,他忠贞不屈,后被转押到晋江安海监狱。同年9月,陈火把在水头鸡笼山附近惨遭杀害,为革命献出了宝贵的生命,牺牲时年仅29岁。

为纪念陈火把烈士,1949年5月, 中共晋南同县工委决定将原南同边区 命名为"火把区"。







陈火把(1919年—1948年),原名陈荣星,南安市石井镇苏内村人,曾就读于安海养正中学,其间积极参加抗日救国活动。1940年6月,陈火把加入中国共产党,之后在南安石井、水头、大盈及同安等地开展革命工作;1947年8月,任南园区工委书记,积极组织群众开展反对"征兵、征粮、征税"的斗争,取得较大胜利;1948年5月22日,不幸被捕,同年9月17日,惨遭杀害,牺牲时年仅29岁;1949年5月,中共晋南同县工委将南同边区命名为"火把区"。



語

近日召开的南安市第十四次党代会,回顾总结过去五年工作,综合分析面临的机遇和挑战,提出了今后五年工作的指导思想、奋斗目标和主要工作任务。市委书记林荣忠要求,全市上下以此次党代会胜利召开为契机,弘扬伟大建党精神,凝聚广大党员干部和海内外南安人的力量和智慧,认真思考和作答"能给历史留下什么,能让世人记住什么,能让人民得到什么"三个时代命题,奋力谱写出无愧于南安、无愧于时代、无愧于人民的全面建设社会主义现代化国家南安篇章。

本报今起推出"贯彻市党代会精神 作答三大时代命题——镇街书记访谈"系列报道,专访全市各乡镇(街道)党(工)委书记,畅谈工作思路,希望以此营造奋进赶超氛围,推动各乡镇、街道按照部署要求,锐意进取、真抓实干,攻坚克难、奋勇争先,实现"六个更高"。

融入"泉"局抢抓新机 打造海丝新城镇

——专访丰州镇党委书记黄志勇

■本报记者 赖香珠 通讯员 陈海波

提到丰州,你首先会想到什么? 九日山?莲花峰?石亭绿茶……的确,这些都是这座千年古镇的元素。

那么,这座古镇将如何发展?近日,丰州镇党委书记黄志勇接受本报记者专访,畅谈未来发展之计。

"丰州发展迎来了'三大优势效应':外部环境的利好效应、重点项目的叠加效应、资源禀赋的后发效应。"在黄志勇看来,泉州海丝新城加快建设、南安对接环湾发展加速推进的背景下,丰州作为南安与泉州市区的接壤乡镇,正全方位融入南安和泉州两个发展大局,丰州的区位优势进一步凸显,发展驶入快车道。

他介绍,随着站前东西大道、省道

215线拓改、泉州综合交通枢纽的建成 投用,兴泉铁路、武荣大桥等项目加快 建设,丰州的交通网络更趋完善,发展 环境也进一步优化。"同时,丰州独具深 厚的历史文化底蕴、良好的生态资源优势,随着包含九日山在内的'泉州:宋元 中国的世界海洋商贸中心'项目申遗成 功,作为泉州市区后花园的丰州,文化 旅游产业发展迎来了新的春天。"

如何借这股"春风",擘画新发展蓝图? 黄志勇表示,接下来,丰州镇将着力实施"一二三"工程:建设一个园区,做好

"筑巢引凤"这篇文章,加快推进丰州高新技术园区载体建设,增强发展后劲;补齐教育和市政两个短板,重点实施一批教育、市政设施提升项目;打造三个"丰美",发挥申遗成功效应,加速推进"丰美燎原""丰美环山""丰美古城"项目,以"燎原样板"为模式,着力打造"环山旅游片区、古城保护提升、燎原创意旅游"三个片区,作为与西华洋融合发展的区域,同时,策划实施各村乡村振兴、乡村面貌提升项目和民生补短板项目。

蓝图已经绘就,奋斗正当其时。

"我们将立足区位交通、重点项目、资源禀赋等优势,全方位推动产业升级、项目攻坚、城镇建设、文旅融合、生态环境、幸福民生、社会治理等七个方面高质量发展超越。"黄志勇表示,围绕南安市第十四次党代会工作部署,丰州镇将认真学习贯彻好市党代会精神,自觉将学习成果转化为推动丰州发展的强大动力,主动融入"泉"局,抢抓发展新机,着力打造发展后劲更足、人居环境更美、乡村治理更优、民生福祉更好、党建引领更强的海丝新城镇。



南安一智能厨卫集成供应链项目 被认定为省级工业互联网应用标杆

本报讯(通讯员 詹勤琴 记者 陈亮亮) 近日,南安市科牧智能厨卫集成供应链项目通 过推荐申报认定为省级工业互联网应用标杆, 获得省级专项补助50万元。

科牧智能厨卫数字化改造的成功,是南安 大力推动制造业向数字化、信息化、智能化发 展的一个例证。近年来,南安市在加快产业数 字化转型升级中,不断优化服务,加大力度引 导,扶持企业适应技术进步新趋势,推动工业 互联网转型升级,促进南安经济平稳健康可持 续发展。

不得一次性收取超过3个月费用!

泉州四部门联合监管校外培训机构资金

16日,泉州市教育局、中国人民银行泉州中心支行、泉州银保监分局、泉州市地方金融监督管理局联合下发关于《泉州市校外培训机构资金监管暂行规定》的通知。泉州成为我省率先出台校外培训机构资金监管规范性文件的地级市。

通知对于校外培训机构开设唯一学费专用账户、使用规范合同、规范收费退费等问题做了明确规定;对于备受关注的资金安全,通知提出根据实际实行"最低余额+大额动账预警"或"最低余额+分阶段资金解付"资金监管模式。

通知明确,泉州市校外培训机构应在全市范围内选择1家银行,开立唯一的学费专用账户;向学生收取的学费应直接缴入学费专用账户,若以现金收取的,应于3个工作日内归集至学费专用账户。

通知指出,校外培训机构开展培训应全部 使用教育部、市场监管总局制定的《中小学生 校外培训服务合同(示范文本)》,严禁利用不 公平格式条款侵害学生合法权益。校外培训 机构应同时在办学场所的显著位置提前对收 费项目、标准以及收退费规定、学费专用账户、 培训合同示范文本、投诉电话等信息进行公 示。严格按照所公示的收费项目和标准进行 收费,严格执行"收费时段与教学安排应协调 一致""不得一次性收取时间跨度超过3个月 的费用"的收费要求。校外培训机构在与学生 签订培训合同时,要明确告知退费规定。当学 生向校外培训机构申请退费或部分退费时,校 外培训机构应当按培训合同的退费约定立即 启动退费程序,及时完成退费,不予退还的费 用应书面说明理由。

通知指出,校外培训机构应当与开立学费专用账户的银行签署协议,并由校外培训机构于2个工作日内提交教育主管部门留存。协议应当明确双方权利义务,并按照专款专户、专款专存、专款专用的原则,约定校外培训机构对学费专用账户的资金安全承担主体责任。

通知指出,校外培训机构出现下列情况之一的,由教育主管部门责令其限期整改,符合《民办教育促进法》第六十二条规定的情形的,予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任:未按规定开立学费专用账户;通过隐瞒真实收费信息等弄虚作假行为,未将收取的全部学费存入专用账户;未按照本规定,在学费专用账户留存最低余额;未经报告,擅自挪用学费专用账户最低余额资金或有大额资金异动行为的;其他违反本规定的行为。

"此举是为了落实国家'双减'政策,规范校外培训机构办学行为,维护学生合法权益。"据泉州市教育局相关负责人介绍,规定中的校外培训机构是指面向全市中小学生开展语文、数学、英语、物理、化学、生物、思想政治、地理、历史等学科知识培训的学科类校外培训机构,包括各类外语语言类机构。

ル内。 (福建日报・新福建客户端)

